

# 欢聚一堂庆中秋

记波恩华侨中文学校中秋聚会与 34 年校庆

言午/白云

2019 年 9 月 14 日，农历八月十六，全世界的华人们都沉浸在中秋与国庆的喜悦中，波恩华侨中文学校迎来一年一度的庆中秋联欢会，这一天我们不仅仅庆祝华人象征团圆的中秋节，也是一个属于每个波恩华侨中文学校人自己的节日，中文学校校董理事、师生家长、中外友人欢聚一堂，庆祝建校 34 周年！

下午 2 点半，两位主持人莊木兰和飞汉隆同学端庄大方地走上台来，宣布波恩华侨中文学校庆中秋暨庆祝建校 34 周年联欢会正式开始。



主持人莊木兰和飞汉隆同学



合唱《读唐诗》



合唱《数星星》

联欢会在中文一班小朋友《八月十五月儿圆》稚嫩的合唱声中拉开序幕。儿童舞蹈《阳光沙滩》令观众耳目一新，只见一群活泼可爱的小姑娘身穿白衣，用各种欢快的舞姿展现了在沙滩上沐浴阳光的喜悦。令人难忘的是语文三班李娅鸥同学带领班级同学们表演的诗朗诵《乡愁》。“小时候，乡愁是一枚小小的邮票，我在这头，母亲在那头……”这首诗在同学们声情并茂的演绎下，所有在场的人都为之动容。接着李娅鸥同学自己为大家倾情奉献了一首徐志摩的诗《雪花的快乐》，字正腔圆，抑扬顿挫，感情饱满，富有感召力。

校长卢康乐博士手捧两座奖杯走上台来，向大家介绍了李娅鸥同学参赛取得的骄人成绩：她于 2019 年 5 月 4 日参加第二届全球华语朗诵大赛德国北部赛区选拔赛，在来自 11 个城市的 24 名小选手中脱颖而出，获得少年组一等奖，被选送代表德国参加 7 月 20 日在北京宋庆龄青少年科技文化交流中心举办的第二届全球华语朗诵大赛暨第五届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动，荣获特别铜奖，为学校赢得了荣誉。



诗朗诵《乡愁》



李娅鸥同学在北京参赛

由 Hürth 分校的语文四年级师生为大家献上了合唱《小风铃》，语文二年级的刘雅文同学独唱“我的祖国”，优美的歌声婉转动听，高昂激荡，令在场观众心潮澎湃，大家齐唱歌颂伟大的祖国。合唱节

目还有语文一班的《读唐诗》、中文三班的《数星星》、中文五班的《生僻字》以及字经二班的配乐唱诗《千字文》。



合唱《小风铃》



蒙古舞《远方的思念》

学校教师舞蹈队表演的蒙古舞《远方的思念》把联欢会推向了高潮。悠扬的歌曲，袅娜的舞姿以及亮丽的服装令观众们如痴如醉，台下掌声雷动。舞蹈队成员均为学校教师，她们在辛勤耕耘之余，每周提前一小时集中排练，在专业舞蹈教师吴瑕老师的指导下勤学苦练，去年中秋表演的《风筝误》一鸣惊人，大获成功，今年献给大家的蒙古舞蹈更加精彩动人，生动展示了教师团队的文化底蕴和文艺涵养，已成为波恩华侨中文学校一道亮丽的名片。短短的一年时间，舞蹈队已经获邀外出演出三场之多。

由科隆大学体育学院中医气功老师李永宪博士带领的家长太极气功班也给大家献上精彩的表演《健身气功大舞》。他们时而松柔慢匀，时而绵里藏针，开合有序、刚柔相济，给大家留下极深的印象。越来越多家长积极参加健身气功练习，学习调身、调息、调心，增进身心健康。舞蹈班大班表演的新疆舞蹈《快乐地跳吧》婀娜多姿、美奂美仑。



《健身气功大舞》



新疆舞蹈《快乐地跳吧》

表演结束后，卢校长、学校董事会主席文建立和理事会会长邓程礼和副会长邓天送恭祝大家中秋快乐，并向大家宣布，波恩华侨中文学校 Hürth 校区开学了！分校目前设有中华字经班及语文一至四年级共 5 个班级，总人数已接近 100 人，其中报名一年级新生班学生就有 34 人之多，学校正在为增加班级加紧培训教师，波恩校区目前保持 16 个班级。卢校长向社会各界几十年来对波恩华侨中文学校的支持表示衷心谢意，对董事们为学校作出的贡献与动员下一代支持波恩中文教育与德中文化交流基金会给予高度的评价。

令孩子们期待已久的美食烧烤开始了，只见走廊两旁整齐摆放着各种令人垂涎三尺的食品。家长会为此做了大量准备工作，众多家长为烧烤聚餐捐献了多种蛋糕面包、色拉与饮料。一群董事和理事及家长在多个烤炉前挥汗如雨，为大家烤制猪扒肉肠、排骨和鸡翅。全校师生家长与德中朋友在袅袅的烧烤烟中，大快朵颐，共叙嘉庆，并开始了激动人心的抽奖。德国青年旅行社连续三年向学校中秋聚会大抽奖赞助德中机票奖券，总经理唐慧英女士亲自为头奖抽奖。

建校第 34 个年头硕果累累。2017 年中华字经班 19 个孩子顺利毕业，他们在两年期间识字 2000，并在吴瑕老师和家长的指导下诵读了大量谜语诗歌和小故事，其阅读积极性和能力令人惊讶。在班级朗诵比赛中，这群 6、7 岁的孩子分别背诵了《赤壁怀古》、《水调歌头》、《从军行》等古诗词，声



情并茂，节奏优美，充分展现了“快速识字，提前阅读”教学理念的优越性。目前他们已进入快速学习《语文》阶段。

去年学校在普通话基础较薄弱的中文新生班开始了《等级汉字》+《中文》双轨教学的尝试。《等级汉字》是《中华字经》的姐妹篇，是一部专为海外华裔儿童编写的汉字学习课本。韩皎、卫军等老师勇敢担负起教学改革任务，在教学过程中编写了大小字卡、配套练习以及图文并茂的课件。她们在教学中借鉴 10 年中华字经教学经验成果，采用“音形对应，直读成诵”教学法，在大量诵读快速识字的同时适量导入《中文》课文。一年多的尝试成果显著，学生的识字量、词汇量、诵读能力和学习兴趣大幅度提高，以往需要两周解决的一篇课文现在可以在一周三节课轻松解决，令教师家长感到无比振奋。

每年一次的回国寻根夏令营是众多同学和家长尤其喜爱的活动。今年暑假学校组团参加了杭州与湖北十堰夏令营。杭州营由李朝刚理事与陈琳老师领队，营员 27 人，游览了西湖、大运河和运河博物馆以及西溪湿地公园等地，学习了国画、剪纸、武术等课程。湖北十堰营由侯丽瑛、王红梅与程晓春理事领队，营员 29 人，游览了武汉黄鹤楼、湖北博物馆、武当山、十堰市和隆中等地，观赏了大型舞台剧“梦幻武当”，学习了书法、茶艺、太极拳等课程。

波恩中文教育基金会 2014 年成立以来，不仅每年赞助中文学校各种活动，奖励教师们中文教学中的杰出表现，而且还为国内扶贫慈善项目不断作出新的贡献。基金会董事们今年年初已完成了为广东省乳源县少数民族贫困地区金禧小学特困家庭优秀学生提供第一期五年(2018-2022 年)奖学金十万元人民币捐赠项目。参与奖学金捐赠项目的基金会董事有文建立、邓程礼、邓天送、卢康乐、李朝刚、张颖军、徐卫国、程晓春、叶静仪、何铁源、何瑞源、章守朴、王礼强。

暮色降临，联欢会渐渐接近尾声，大家恋恋不舍地离开校园，明年再欢聚!!!



理事会会长邓程礼副会长邓天送、  
校长卢康乐和董事会主席文建立



图文并茂的学习墙报



辛勤奉献的理事和家长们

## 郑重鸣谢：

### 捐款：

文建立 300 欧元 邓程礼 300 欧元 叶静仪 300 欧元 周道国 300 欧元 王礼强/王飞钦 300 欧元  
卢康乐 200 欧元 叶宏雄 200 欧元 叶宏智 200 欧元 梁国华 50 欧元 王灶生 50 欧元  
家长小卖部 500 欧元

### 捐赠奖品及食品：

德青旅赞助大抽奖头等奖 600 欧元机票奖券

波恩华侨中文学校赞助二等奖 300 欧元机票奖券与两张三等奖各 100 欧元机票奖券

Heidi 妈妈捐赠德姿光电科技皮肤管理中心现金券(50 欧元 20 张、100 欧元 5 张、200 欧元 1 张)

章守朴捐赠 3 箱小春卷和 48 个电动卷笔刀作为奖品

程晓春捐赠几十份玩具与学习用具奖品

家长会小卖部捐赠 10 盒饮料、色拉 以及 6 台火火兔故事机作为奖品

黄志螫妈妈捐赠 2 个平底锅、2 把刀具和 2 个磨刀器作为奖品

陈仁德捐赠 10 盒月饼 + 10%大熊猫超市折扣卷作为奖品

邓天送捐赠 40 公斤猪扒、250 条肉肠、40 公斤鸡翅、两桶酸菜色拉

陈双凤捐赠餐具以及 20 公斤鸡翅

波恩北京鸭酒楼捐赠明炉烧鸭 10 只、卤水鸭翅 200 只

王红梅捐赠 10 盒冰皮月饼

李朝刚捐赠排骨和玉米以及烧烤用的煤炭和煤气

Chiloobal 欢乐送公司捐赠该日所收包裹的收入 15 欧元

肖琳、家齐妈、鸿雁、邬凡妈妈、乐乐妈妈以及众多家长各捐赠面包蛋糕及饮料等